Тренажер по математике для поступающих в 9 класс 

Уважаемые поступающие в 9 класс ТфТЛ!

Обратите внимание, что мы занимаемся по программе учебно-методического комплекта: А.Г. Мордкович, Алгебра 8 класса. Если в школе вы занимались по другим программам, вам необходимо самостоятельно изучить пропущенные блоки. Особенное внимание уделите теме функции (прямая, парабола, гипербола, кусочная). 

По геометрии мы занимаемся по программе Атанасяна Л.С.. По окончании 8 класса вы должны знать следующие темы: начальные геометрические сведения, треугольники, параллельные прямые, соотношения между сторонами и углами треугольника, четырёхугольники, площадь, подобные треугольники, окружность. 

Будьте готовы, что на вступительных испытаниях могут быть вопросы по теоретическому материалу.

Блок 1. Функция

1. Постройте гра​фик функ​ции  y=(2х+1)/(2х²+х)  и определите, при каких зна​че​ни​ях k пря​мая y=kx имеет с гра​фи​ком ровно одну общую точку.

2. Постройте гра​фик функ​ции y= 3 - ((x+5)/(5+x²)) и определите, при каких зна​че​ни​ях m пря​мая y = m не имеет с гра​фи​ком ни одной общей точки.
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Блок 2. Текстовые задачи

1. Из пунк​та А в пункт В, рас​по​ло​жен​ный ниже по те​че​нию реки, от​пра​вил​ся плот. Од​но​вре​мен​но нав​стре​чу ему из пунк​та В вышел катер. Встре​тив плот, катер сразу по​вер​нул и по​плыл назад. Какую часть пути от А до В прой​дет плот к мо​мен​ту воз​вра​ще​ния ка​те​ра в пункт В, если ско​рость ка​те​ра в сто​я​чей воде вчет​ве​ро боль​ше ско​ро​сти те​че​ния реки?

2. Рыболов в 5 часов утра на мо​тор​ной лодке от​пра​вил​ся от при​ста​ни про​тив те​че​ния реки, через не​ко​то​рое время бро​сил якорь, 2 часа ловил рыбу и вер​нул​ся об​рат​но в 10 часов утра того же дня. На какое рас​сто​я​ние от при​ста​ни он отдалился, если ско​рость реки равна 2 км/ч, а соб​ствен​ная ско​рость лодки 6 км/ч?

3. Мо​тор​ная лодка про​шла от одной при​ста​ни до дру​гой, рас​сто​я​ние между ко​то​ры​ми по реке равно 16 км, сде​ла​ла сто​ян​ку на 40 мин и вер​ну​лась об​рат​но через 3 целых 2/3 ч после на​ча​ла по​езд​ки. Най​ди​те ско​рость те​че​ния реки, если из​вест​но, что ско​рость мо​тор​ной лодки в сто​я​чей воде равна 12 км/ч.

4. Смешав 60%−ый и 30%−ый рас​тво​ры кис​ло​ты и до​ба​вив 5 кг чи​стой воды, по​лу​чи​ли 20%−ый рас​твор кислоты. Если бы вме​сто 5 кг воды до​ба​ви​ли 5 кг 90%−го рас​тво​ра той же кислоты, то по​лу​чи​ли бы 70%−ый рас​твор кислоты. Сколь​ко ки​ло​грам​мов 60%−го рас​тво​ра ис​поль​зо​ва​ли для по​лу​че​ния смеси?

5. Све​жие фрук​ты со​дер​жат 80% воды, а вы​су​шен​ные — 28%. Сколь​ко сухих фрук​тов по​лу​чит​ся из 288 кг све​жих фрук​тов?

6. Имеются два сосуда, содержащие 40 кг и 30 кг раствора кислоты различной концентрации. Если их слить вместе, то получим раствор, содержащий 73% кислоты. Если же слить равные массы этих растворов, то полученный раствор будет содержать 72% кислоты. Сколько килограммов кислоты содержится во втором растворе?

7. Два оператора, ра​бо​тая вместе, могут на​брать текст га​зе​ты объ​яв​ле​ний за 8 ч. Если пер​вый опе​ра​тор будет ра​бо​тать 3 ч, а вто​рой 12 ч, то они вы​пол​нят толь​ко 75% всей работы. За какое время может на​брать весь текст каж​дый оператор, ра​бо​тая отдельно?

8. Две трубы на​пол​ня​ют бас​сейн за 8 часов 45 минут, а одна пер​вая труба на​пол​ня​ет бас​сейн за 21 часов. За сколь​ко часов на​пол​ня​ет бас​сейн одна вто​рая труба?

9. Из пяти сле​ду​ю​щих утверждений о ре​зуль​та​тах матча хок​кей​ных команд "Транспортир" и "Линейка" че​ты​ре истинны, а одно — ложно. Определите, с каким сче​том закончился матч, и ука​жи​те победителя (если матч за​вер​шил​ся победой одной из команд). Ответ обоснуйте.

1) Вы​иг​рал "Транспортир".

2) Всего в матче было за​бро​ше​но менее 10 шайб.

3) Матч за​кон​чил​ся вничью.

4) Всего в матче было за​бро​ше​но более 8 шайб.

5) "Линейка" за​бро​си​ла более 3 шайб.

10. Из пунк​тов А и В, рас​сто​я​ние между ко​то​ры​ми 19 км, вышли од​но​вре​мен​но нав​стре​чу друг другу два пе​ше​хо​да и встре​ти​лись в 9 км от А. Най​ди​те ско​рость пешехода, шед​ше​го из А, если известно, что он шёл со скоростью, на 1 км/ч большей, чем пешеход, шед​ший из В, и сде​лал в пути по​лу​ча​со​вую остановку.

Блок 3. Алгебраические выражения, уравнения, 

неравенства и их системы
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Блок 4. Геометрия

1. Окружность с цен​тром на сто​ро​не AC тре​уголь​ни​ка ABC про​хо​дит через вер​ши​ну C и ка​са​ет​ся пря​мой AB в точке B. Най​ди​те диа​метр окружности, если AB = 15, AC = 25.

2. Окружность пе​ре​се​ка​ет стороны AB и AC тре​уголь​ни​ка ABC в точ​ках K и P со​от​вет​ствен​но и про​хо​дит через вер​ши​ны B и C. Най​ди​те длину от​рез​ка KP, если AK = 18, а сто​ро​на AC в 1,2 раза боль​ше стороны BC.

3. В тре​уголь​ни​ке АВС углы А и С равны 40° и 60° со​от​вет​ствен​но. Най​ди​те угол между вы​со​той ВН и бис​сек​три​сой BD.

4. Основания равнобедренной трапеции равны 8 и 18, а периметр равен 56. Найдите площадь трапеции.

5. Окружность про​хо​дит через вер​ши​ны А и С тре​уголь​ни​ка АВС и пе​ре​се​ка​ет его сто​ро​ны АВ и ВС в точ​ках К и Е соответственно. От​рез​ки АЕ и СК перпендикулярны. Най​ди​те угол КСВ, если угол АВС = 20°.

